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 كتروني ئج استطلاع النتا
: الانطباعات، الأولويات، الرضا عن التمثيل، المؤتمر السابع لحركة فتح

 الديمقراطية، تعيين نائب لرئيس الحركة
 7106 كانون أول 77-01العمل الميـداني:    7107كانون الثاني  3  : تاريخ النشــر
   /ة من الضفة الغربية وقطاع غزةاقيادي 731حجم العينة: 

 

 أهم العناوين:

 67 ت  والثلث ًخالفهم الرأي ت كاهت هزيهت وشفاف  والمجلس الثىري% ًرون أن اهتخاباث اللجىت المركزٍ

 66% % أظهر اهطباعًا اًجابيًا عً الحياة الدًمقراطيت في فلسطين  السابع  اوعقاد المؤجمر  ًرون أن 

  أكثر دًمقراطيتأن حركت فتح  ٌعتقدون  %55الفلسطيييت: مقارهت مع بقيت الفصائل 

  اث ر أداء السلطتإجراء الاهتخاباثبعد المؤجمر:  الأولىٍ  ، وجحقيق المصالحت، وجطىٍ

  بشكل خاصبشكل عام وعً جمثيل اليساء والمىاطق غالبيت غير راضيت عً جمثيل كافت الفئاث 

 كىتيجت للمؤجمر حركت فتح ل الىحدة الداخليتجمتين حىل دور المؤجمر في  في الآراء اهقسام 

 54 ين % 34رون أن المؤجمر أدي إلى جمتين الىحدة الدخليت في فتح وشاركهم الرأي ً% مً الفتحاوٍ

ين  مً غير الفتحاوٍ

 الرضا في غزة عً المؤجمر وهتائجه وسب مرجفعت مً عدم 
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 أوراد-رام الله
% من عموم 56أن  اليوم، معيد العالم العربي لمبحوث والتنمية "أوراد"، نفذه لكترونيإ استطلاع أحدثنتائج  أظيرت

% 55أن انتخابات المجنة المركزية والمجمس الثوري بأنيا كانت نزيية وشفافية. وصرح )بدرجات متفاونة( المستطمعين يرون 
حياة الديمقراطية في فمسطين. وفي نفس عن ال)بدرجات متفاوتة( بأن انعقاد المؤتمر السابع لفتح قد أظير انطباعًا ايجابيًا 

وفيما يخص الأولويات  ية الأخرى.الفمسطين يمقراطية مقارنة مع بقية الفصائلفتح أكثر د % أن حركة44الوقت، فقد اعتبر 
وتحقيق  إجراء الانتخابات العامة )الرئاسية والتشريعية والمحمية(،أكثرىا أىمية عد انعقاد المؤتمر فجاءت الفمسطينية الأىم ب

وبوجو عام، تبين نتائج الاستطلاع أن مستطمعي قطاع غزة ىم  .وتطوير أداء السمطة الفمسطينية المصالحة مع حركة حماس
 . ا لممؤتمر ونتائجوالأقل ارتياحً 

وقراءة  انعقاد المؤتمر دلالات بحث ، بيدففتحعمى انعقاد المؤتمر السابع ل وجاء إجراء ىذا الاستطلاع بعد مرور قرابة شير
 230 فيو شارك 2016كانون الأول  27-19أجري الاستطلاع بتاريخ و  .ين في الضفة الغربية وقطاع غزةآراء القياديوتحميل 

والشباب المدنية و المجتمعية  مؤسساتالعن النقابات و  ممثمينالثمون عينة من الأكاديميين و يمغزة،  و قيادي/ة من عموم الضفة 
ضافة إلى و  قياديين في الأحزاب )بينيم مشاركون في المؤتمر السابع(، القطاعين الحكومي والخاص والمشاركة ممثمين عن ا 

النساء في ىذا الاستطلاع  مشاركة بمغت نسبةو  .ميندسين وغيرىمالمحاميين و العلاميين و كالإ المينين؛ مشاركة إلىإضافة 
ممن  %54 صنفو  .غزة قطاع% من 25و الغربية % من الضفة75 الاستطلاع % من الرجال، وشارك في71% مقابل 29
أنفسيم عمى أنيم  %46 صنف ، بينمافي آراءىم وتوجياتيم السياسية حركة فتح كوا في الاستطلاع عمى أنيم أقرب إلىشار 
اد. النتائج فقياء، مدير عام أور  –وأجري الاستطلاع تحت إشراف الدكتور نادر سعيد مستقمين.أو  فصائللبقية ال  أقرب

. (awrad.org)www.التفصيمية متاحة للأفراد الميتمين، ولممؤسسات، ولوسائل الإعلام عمى الموقع الالكتروني لممركز عمى 
 وفيما يمي أىم النتائج :

 ( بأن انعقاد المؤتمر السابع 34)صرح ثمث المستطمعين  :فتح بعد المؤتمرالداخمية ل الوحدةام بشأن زيادة انقس%
 تأثير. أيلو  % بأنو لم يكن32، وصرح يا% بأنو أضعف30، بينما صرح الحركة متين وحدةتح قد أدى لتلحركة ف

 %(.25غزة ) %( بالمقارنة مع37بعد المؤتمر في الضفة ) فتح أقوى النتائج أن نسبة من يرون أن تظيروجغرافياً، 
  أثر  لو % من المستطمعين بأن المؤتمر السابع سيكون27صرح  ممموس حتى المحظة:أثر انعقاد المؤتمر غير

عمى التطورات في  % يعتقدون بأن تأثيره سيكون سمبياً 29فمسطين، مقابل  ايجابي عمى التطورات المنظورة في
بة الذين يرون بأن نسأن  إلىتشير النتائج  ،تأثير. وجغرافياً يعتقدون بأن المؤتمر لن يكن لو أي % 40فمسطين، و

 %( في الضفة الغربية.29%( مقابل )45المؤتمر لم يكن لو أي تأثير أكبر في قطاع غزة )
  حد ما(  إلى% إيجابياً 36، و% ايجابياً 19)% 55: صرح الديمقراطيةغالبية تظهر انطباعاً إيجابياً بشأن الحياة

% صرحوا بأنو أظير 43في فمسطين، مقابل ل الحياة الديمقراطية أظير انطباعا إيجابياً حو  بأن انعقاد المؤتمر
أن نسبة الذين يرون بأن المؤتمر ن النتائج تظير ن. ومن حيث المنطقة الجغرافية، فإ% لا يعرفو 2، واسمبيً  اانطباع

 قطاع غزة.  % ( في46%( مقارنة مع )59أكبر في الضفة الغربية ) (حد ما إلىايجابياً أو ايجابيا )ظير انطباعا أ
  إلى% 34م، و% نع22% )56صرح  :ةوشفاف ةنزيه كانت أن انتخابات "المركزية" و"الثوري" رىت (%56)غالبية 

 % يرون بأن32، مقابل نزيية وشفافة كانتية والمجمس الثوري لحركة فتح بأن انتخابات المجنة المركز  حد ما(
نزاىة وشفافية الانتخابات فان  فيما يخص ،% لا يعرفون. ومقارنة بين الضفة وغزة12لم تكن كذلك، و الانتخابات

إلى غزة %( بينما وصمت في 61قياديي الضفة )الاعتقاد الأكبر بنزاىة وشفافية الانتخابات كانت في أوساط 
 .نقطة( 20) رىااقد%(، أي بفجوة م41)
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 44بأن حركة فتح أكثر ديمقراطية مقارنة 44:  صرح قارنة مع بقية الفصائل% يرون أن فتح أكثر ديمقراطية م %
 .الفصائل الأخرىتختمف عن  % يرون بأنيا لا39قل ديمقراطية، و% يرون بأنيا أ16مقابل  ،مع بقية الفصائل

 ( ي61غالبية )% محمود % بأن الرئيس 60: صرح كبر من انعقاد المؤتمررون أن الرئيس عباس هو الرابح الأ
% بأن الربح الأكبر شخصيات أخرى من حركة 13عباس ىو الرابح الأكبر من انعقاد المؤتمر السابع، بينما يرى 

% صرحوا بأنو 4لعموم الفمسطينيين، و يرون بأنو %10، ويرون بأنو من نصيب حركة فتح بشكل عام %11فتح، و
 % لا يعرفون.2، وإطلاقاً  لا يوجد رابحين

 من 51: صرح وعن تمثيل النساء تحديداً  في المؤتمر بشكل عامعن تمثيل كافة الفئات  غالبية غير راضية %
المختمفة في بأنيم غير راضين عن تمثيل الفئات  الضفة( في% 49غزة مقابل  في% 55) عموم المستطمعين
تمثيل كافة عن حد ما (  إلى% راضون 30% راضون، و9) % صرحوا بأنيم راضون39مقابل  المؤتمر السابع،

فقد صرح  ،وعندما سألنا عن مستوى الرضا عن تمثيل النساء في المؤتمر % لا يعرفون.11في المؤتمر،  و الفئات
  % لا يعرفون. 4% صرحوا بأنيم راضون، و43مقابل أنيم غير راضين عن تمثيل النساء % ب55

 ( تعتقد بأن البرنامج السياسي لفتح لم يختمف عن 50غالبية )%من عموم 51: صرح البرنامج السابق %
% 23% بأن البرنامج الحالي أفضل من السابق، و18المستطمعين لم يختمف عن البرنامج السابق لمحركة، وصرح 

 يرون بأنو أسوأ من السابق.
 من بين أعضاء المجنة : البرغوثي والرجوب والقدوة الأوفر حظاً لتولي منصب نائب رئيس الحركة عمى التوالي

% بأن مروان 38مركزية المنتخبين سألنا المستطمعين عن الشخصية الأفضل لتولي منصب نائب حركة فتح، صرح ال
% لناصر القدوة، وحصل صبري صيدم 10% لجبريل الرجوب، و11البرغوثي ىو الأفضل لتولي ىذا المنصب، و

ى حدا(، وحصل كل من محمد % )لكل منيما عم4وحصل كل من محمود العالول وتوفيق الطيراوي عمى  ،%5عمى 
% )لكل منيما 2كي عمى % )لكل منيما عمى حدا(، وحصمت دلال سلامة وعباس ز 3اشتية وصائب عريقات عمى 

% بأنيم لا يفضمون أيا من 11% أو أقل. وصرح 1فحصموا كل منيم عمى عمى حدا(. أما بقية القيادات 
ن شعبية البرغوثي والرجوب أكبر داخل الحركة من وأظيرت النتائج أ % لا يعرفون.4و ،المذكورة الشخصيات

 وصيدم أكبر خارج الحركة من داخميا.خارجيا، بينما أن شعبية القدوة 
  :عندما سألنا المستطمعين عن : وتطوير أداء السمطة جراء الانتخابات وتحقيق المصالحةإعمى رأس الاولويات

% بأن أولويتيم إجراء الانتخابات 40، صرح عباس بعد المؤتمرالأولويات التي يجب أن يركز عمييا الرئيس محمود 
% 12% بأن أولويتيم تحقيق المصالحة مع حركة حماس، و24العامة )رئاسية وتشريعية ومحمية(، في حين صرح 

فقط % 3% لتطوير الوضع الاقتصادي، و8% لمحاربة الفساد في المؤسسات، و9لتطوير أداء السمطة الفمسطينية، و
% لا يعرفون. ومن المثير للاىتمام ملاحظة الأولويات بحسب  المنطقة الجغرافية، حيث 3عممية السلام، و لإحياء

قياديي %( من 38%( إجراء الانتخابات العامة ويشاركيم الرأي ذاتو )48غزة ) قيادييتظير النتائج أن أولوية 
 الضفة.

  من عموم 28صرح  التشريعي:من ن أعضاء الضفة يؤيدون رفع الحصانة ع قيادييغزة وربع  قيادييثمث %
الضفة( بأنيم يؤيدون أحقية الرئيس في رفع الحصانة عن أعضاء  في% 25غزة و في% 36المستطمعين )

% 47ووصمت نسبة المعارضة بين الفتحاويين إلى  % لا يعرفون.14% لا يؤيدون ذلك، و58التشريعي، مقابل 
 %.72وبين غير الفتحاويين إلى 

 


